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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το 1ο/2016 πρακτικό της 1ης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Φαρσάλων

ΘΕΜΑ  4      ο      :       «Έγκριση  ή  μη  ψηφίσματος  στην  αγωνιζόμενη  αγροτιά  (πρόταση 
Λαϊκής Συσπείρωσης Φαρσάλων)».

Στα  Φάρσαλα  και  στο  Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα  Τρίτη  26  Ιανουαρίου 
2016  και  ώρα  19:00  συνήλθε  σε  συνεδρίαση  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Φαρσάλων 
(άρθρο 67 του Ν.  3852/2010)  μετά από τη με αριθμό 924/22.01.2016 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω θέμα 
εκτός ημερήσιας διάταξης.

Πριν  την  έναρξη  της  συνεδρίασης,  ο  Πρόεδρος  κάλεσε  το  συμβούλιο  να 
εγκρίνει  ή  όχι  τη  συζήτηση,  του  θέματος  ως  εκτός  ημερήσιας  διάταξης.  Το 
συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα να συζητηθεί ως θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης.

Παρόντος του Δημάρχου κ.  Αριστομένη Καραχάλιου,  διαπιστώθηκε από 
τον  Πρόεδρο  του  δημοτικού  συμβουλίου,  ότι  για  το  παραπάνω  θέμα  της 
ημερήσιας  διάταξης,  υπάρχει  η  νόμιμη  απαρτία,  δεδομένου  ότι  σε  σύνολο  27 
μελών παραβρέθηκαν:

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ
1 Νικολάου Βάιος (Πρόεδρος) Γιαχνής Κων/νος
2 Γκατζόγιας Νικόλαος (Αντ/δρος) Παπαγεωργίου Χριστόδουλος
3 Πατσιούρας Βασίλειος (Γραμ/τέας) Μπένου Κων/ντία
4 Μπαμπανίκας Δημήτριος Χολέβας Ηλίας
5 Βασιλείου Ιωάννης Γκίζας Δημήτριος
6 Δερλός Κων/νος  Ίφου Μαρία
7 Τριανταφύλλου Νικόλαος  ******************
8 Ταστεμίρογλου Σοφία  αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα  δεν 

παραβρέθηκαν.
9 Τσιάμπας Σπυρίδων 

10 Αγγελακόπουλος Γεώργιος 

Οι  δημοτικοί  σύμβουλοι: 
Νταφόπουλος  Γεώργιος  & 
Αρσενόπουλος  Γεώργιος 
αποχώρησαν  από  τη  συνεδρίαση 
μετά  τη  συζήτηση  του  5ου 

θέματος.
11 Πουλαράκης Σταύρος 
12 Παναγιωτοπούλου Κυριακή
13 Συροπούλου Δέσποινα
14 Κυριαζής Απόστολος
15 Καπετάνος Χρήστος  
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16 Χατζηπλή Σοφία
17 Παπανικολάου Κων/νος
18 Κατσιαούνης Ευάγγελος
19 Τασόκας  Κων/νος

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκε  και  ο  Ευάγγελος  Μπετχαβάς  δημοτικός 
υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών.

Για  το  παραπάνω θέμα εκτός  ημερήσιας  διάταξης  ο  Πρόεδρος είπε  ότι  από 
την  παράταξη  «Λαϊκή  Συσπείρωση  Φαρσάλων»  κατατέθηκε  προς  ψήφιση  το 
παρακάτω ψήφισμα το οποίο σας διανεμήθηκε εκ των προτέρων και έχει ως εξής:

«Το  δημοτικό  συμβούλιο  εκφράζει  τη  συμπαράσταση  και  την  αλληλεγγύη 
του,  στους  αγρότες  του  δήμου μας και  περιφέρειάς  μας,  γιατί  κατανοεί  τη  θέση 
τους και την επίθεση που δέχονται με τη σκληρή εφαρμογή των περιορισμών της 
ΕΕ και της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και της εφαρμογής του τρίτου μνημονίου.

Συμπαραστέκεται στον αγώνα τους διότι κατανοεί πως: 

• Η Αύξηση του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος από το 13% στο 26% το 
2017 και της προκαταβολής φόρου από το 55% στο 100% για το 2016.

• Το νέο  ασφαλιστικό  σχέδιο  της  κυβέρνησης,  που από  το  β’  εξάμηνο 2015 
ξεκινάει  η  σταδιακή  αύξηση  του  συντελεστή  των  ασφαλιστικών  εισφορών  για 
σύνταξη και υγεία, ο οποίος από 7% θα φτάσει στο 27,5% το 2019. 

• Η  Αύξηση  του  ΦΠΑ  στα  αγροτικά  εφόδια  (λιπάσματα,  φυτοφάρμακα, 
ζωοτροφές κ.ά.), από το 13% στο 23%.

Οι  περικοπές  στην  Ενιαία  Ενίσχυση  και  των  εξισωτικών  αποζημιώσεων  για  τους 
κτηνοτρόφους.  Η  Αύξηση  του  Ειδικού  Φόρου  Κατανάλωσης  (ΕΦΚ)  στο  αγροτικό 
πετρέλαιο.
Οι πολύ υψηλές ασφαλιστικές εισφορές για τον ΕΛΓΑ.

• Ο ΕΝΦΙΑ για τα σπίτια, αποθήκες, οικόπεδα και χωράφια.

Οδηγούν,  ιδιαίτερα  τα  μικρομεσαία  αγροτικά  στρώματα,  σε  αδυναμία  επιβίωσης 
και στην εγκατάλειψη της γης και της παραγωγής.

Είμαστε αντίθετοι με την πολιτική εξόντωσης των αγροτών και της παράδοσης της 
τροφικής αλυσίδας στα μεγάλα μονοπωλιακά συμφέροντα.

Είμαστε αντίθετοι με τους πλειστηριασμούς και τις κατασχέσεις των περιουσιακών 
στοιχείων του λαού για την εκπλήρωση των επιταγών της τρόικα και  των ντόπιων 
και ξένων τραπεζιτών και εκπροσώπων του κεφαλαίου.

Καλούμε τους συναδέλφους να συμμετέχουν και να στηρίξουν τις κινητοποιήσεις 
των αγροτών για τα δίκαια αιτήματά τους τα οποία είναι:
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• Φορολογία  σε  κάθε  πραγματικό  εισόδημα,  κατάργηση  των  τεκμηρίων. 
Αφορολόγητο οικογενειακό εισόδημα 30.000€ προσαυξημένο με 5.000€ για κάθε 
παιδί.  Προοδευτική φορολόγηση στο  επιπλέον  εισόδημα για  τους  μεγαλοαγρότες 
και τους επιχειρηματίες στο 45%.

• Κατάργηση των λογιστικών βιβλίων σε φτωχούς αγρότες με τζίρο ως 40.00€.

• Καμία  αύξηση  στις  ασφαλιστικές  εισφορές  στον  ΟΓΑ.  Μείωση  των  ορίων 
συνταξιοδότησης  στα  60  για  τους  αγρότες   και  στα  55  για  τις  αγρότισσες. 
Συντάξεις  αξιοπρέπειας.  Να  ανακληθεί  άμεσα  η  αύξηση  των  ορίων 
συνταξιοδότησης στα 67 χρόνια που ισχύει σήμερα. Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν 
υγεία –  πρόνοια.  Να σφραγιστούν όλα τα βιβλιάρια υγείας του ΟΓΑ χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις.

• Αφορολόγητο πετρέλαιο,  όπως στους εφοπλιστές – Άμεση μείωση της τιμής 
του αγροτικού ρεύματος κατά 50% στους μικρομεσαίου αγροτοκτηνοτρόφους.

• Άμεση αποζημίωση για τις  καταστροφές  στην παραγωγή και  μέτρα για την 
αποκατάσταση του αγροκτηνοτροφικού κεφαλαίου, ΕΛΓΑ κρατικός φορέας που θα 
καλύπτει  και  θα  αποζημιώνει  στο  100%  της  ζημιάς  απ’  όλες  τις  αιτίες 
καταστροφής  σε  φυτική,  ζωική  παραγωγή  και  πάγιο  κεφάλαιο  χωρίς 
καθυστερήσεις. 

• Κατώτατες  εγγυημένες  τιμές  για  τα  αγοκτηνοτροφικά  προϊόντα,  που  να 
καλύπτουν  το  κόστος  παραγωγής  και  να  αφήνουν  εισόδημα  για  επιβίωση  και 
συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας.  Φθηνά προϊόντα για  τις  λαϊκές  ανάγκες 
ενάντια στην κερδοσκοπία εμπόρων και βιομηχανιών.

• Κατάργηση  όλων  των  άμεσων και  έμμεσων  περιορισμών της  αγροτικής  και 
κτηνοτροφικής παραγωγής που επιβάλλει η νέα ΚΑΠ 2014 -2020 της ΕΕ, να μην 
ισχύσουν οι περικοπές στις επιδοτήσεις – ενισχύσεις, σύνδεση των ενισχύσεων με 
την παραγωγή, το ζωικό κεφάλαιο.

• Να εξοφληθούν άμεσα όλα τα χρωστούμενα σε νέους αγρότες, καθώς και οι 
δικαιούχοι  εξισωτικών  αποζημιώσεων,  επιστροφής  φόρου  καυσίμων, 
νιτρορύπανσης, βιολογικών καλλιεργειών κ.α.  Αναπλήρωση χαμένου εισοδήματος 
από  το  εμπάργκο  στην  Ρωσία.  Το  κράτος  να  εγγυηθεί  την  άμεση πληρωμή όλων 
των χρωστούμενων προϊόντων από εμπόρους, εξαγωγείς και βιομηχάνους,  καθώς 
και  την  παροχή  από  τις  τράπεζες  άτοκων  καλλιεργητικών  δανείων  σε  νέους 
αγρότες, μικρομεσαίους αγρότες και κτηνοτρόφους.

• Καμία κατάσχεση πρώτης, δεύτερης κατοικίας ή χωραφιού, από δάνεια που 
βρίσκονται  στο  «κόκκινο»  συνολικής  αντικειμενικής  αξίας  μέχρι  300.000€. 
Διαγραφή  των  τόκων  και  κούρεμα  του  κεφαλαίου  σε  ποσοστό  30%  για 
επαγγελματικά  δάνεια  μέχρι  200.000€  των  φτωχών  αγροκτηνοτρόφων  και 
ψαράδων.
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• Να  γίνουν  τα  απαραίτητα  έργα  υποδομής  για  εξασφάλιση  επαρκούς 
άρδευσης, αντιπλημμυρικά έργα. Να μην ιδιωτικοποιηθεί η διαχείριση των νερών 
όπως προβλέπει η οδηγία 60/2000 της ΕΕ.

• Να σταματήσουν  τα  αγροτοδικεία  και  η  ποινικοποίηση  των  αγροτικών  και 
κοινωνικών αγώνων».

Μετά  το  λόγο  έλαβε  ο  δημοτικός  σύμβουλος  της  παράταξης  «Λαϊκή 
Συσπείρωση  Φαρσάλων»  Τασόκας  Κων/νος  ο  οποίος  ζήτησε  από  το  σώμα  τη 
ψήφιση του παραπάνω ψηφίσματος γιατί αυτό αποτελεί και θέση των αγροτών.

Το θέμα τέθηκε από τον Πρόεδρο σε ονομαστικής ψηφοφορία κατά την οποία
Το ψήφισμα το έλαβε μόνο μία θετικής ψήφο αυτή του δημοτικού συμβούλου της 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Φαρσάλων», Τασόκα Κων/νου.

Οι υπόλοιποι παρόντες δημοτικοί σύμβουλοι το καταψήφισαν.
Μετά  το  πέρας  της  ανωτέρω  διαδικασίας,  της  συζήτησης,  και  της 

ανταλλαγής  γνωμών,  όπως  καταγράφονται  στα  μαγνητοφωνημένα  πρακτικά,  ο 
Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη:
1) Την πρόταση του δημοτικού συμβούλου της παράταξης «Λαϊκή 
     Συσπείρωση Φαρσάλων».

  2) Το κατατεθέν ψήφισμα.
Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Καταψηφίζει  το  παραπάνω  ψήφισμα  συμπαράστασης  στην  αγωνιζόμενη 

αγροτιά που κατατέθηκε από την παράταξη «Λαϊκή Συσπείρωση Φαρσάλων». 

Η παρούσα πήρε αύξοντα αριθμό 16/2016.
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής:

     Ο Πρόεδρος                                                          Τα μέλη

  Βάιος  Νικολάου                                            (ακολουθούν υπογραφές)

Ακριβές Αντίγραφο
Φάρσαλα 05.02.2016 

  
Ο   Π ρ ό ε δ ρ ο ς 

Βάιος  Νικολάου
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